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Kırıkkale  Üniversitesi’nde 50/d Kadrosundan 33/a Kadrosuna Geçişlerde
Uygulanacak Usul ve Esaslar
Amaç

Madde-1 2547 Sayılı Kanunun 33. Maddesinin (a) fıkrası ve 50. Maddesinin (d) fıkrası çerçevesinde olmak üzere iki ayrı statüde atanan araştırma görevlilerinden, 50/d fıkrası uyarınca atanan araştırma görevlilerinin, başarı durumu ve Üniversitenin öğretim elemanı ihtiyacı dikkate alınarak, aynı kanunun 33/a fıkrası uyarınca atanmaları hususunda usul ve esasları belirlemek.

Kapsam
Madde-2 Kırıkkale Üniversitesinin 50/d Araştırma Görevlilerini kapsar.

Dayanak
Madde-3 2547 Sayılı Kanun ve ilgili mevzuat

Genel Esaslar

Madde-4 (1) Tüm Fakülteler için minimum başvuru koşulları aşağıdaki şekilde belirtilmiştir. Başvuru yapılabilmesi 33/a kadrosuna atanılacağı anlamına gelmemektedir.

[bookmark: _GoBack](2) Aşağıda belirtilen şartları karşılamak zorunlu kriterdir:
a) Bölüm/Program Başkanlığının orta ve/veya uzun vadeli öğretim üyesi ihtiyacının bulunması ve talebinin olması,
b) Araştırma Görevlisinin doktora yeterlilik sınavını başarmış olması,
c) Tablo 1’de yer alan puanlama listesinden toplam en az 120 puan almak.

50/d Araştırma Görevlisi Kadrosundan 33/a Araştırma Görevlisi Kadrosuna Geçmek İsteyenlerin izleyeceği yol

Madde-5 (1) Araştırma Görevlisi 33/a kadrosuna geçmek için minimum kriterleri sağladığını belirten dilekçe ve ilave başvuru belgeleri ile birlikte bağlı olduğu Enstitüde Anabilim Dalı Başkanlığına /Fakültede Bölüm başkanlığına 33/a kadrosuna atanmak için başvurusunu yapar. 
(2) İlgili Anabilim Dalı’nın aday hakkındaki görüş yazısı ve ilgili Fakülte Dekanının görüşü de eklenerek Enstitü Müdürlüğüne, Fakültelerde ise ilgili Bölüm Başkanlığının görüş yazısı eklenerek Dekanlığa gönderilir. 
(3) Enstitülerin 33/a kadrolarına atamalarda Enstitü Yönetim Kurulunda, Fakültelerin 33/a kadrolarına atamalarda Fakülte Yönetim kurulunda aday ile ilgili alınan karar Rektörlüğe gönderilir. 
(4) 33/a araştırma görevlisi kadrolarına Rektörün onayı ile en çok üç yıl süre ile atanırlar; atanma süresi sonunda görevleri kendiliğinden sona erer. Bunlar aynı usulle yeniden atanabilirler. 


Yürürlük:
Madde 6 (1) Bu usul ve esaslar Üniversite Senatosunda kabul edildiği tarihte yürürlüğe girer.

Yürütme:
Madde 7 (1) Bu usul ve esasları Kırıkkale Üniversitesi Rektörü yürütür.




