
LİSANSÜSTÜ SINAV VE JÜRİ DEĞERLENDİRME İŞLEMLERİ

Enstitümüz 2021-2022 güz  dönemi lisansüstü öğrenci alımı sınav işlemleri; mevcut salgın nedeniyle sınava girecek öğrenci aday sayılarıda dikkate alınarak, 2 (iki) güne yayılacak şekilde planlama yapılmıştır. Ek dosyada sınava girecek aday listesi ve sınav takvimi mevcuttur. Genel olarak sınavın yapılması ve değerlendirmesi aşağıda açıklanmıştır. Sınav Jüri başkanı ve üyelerinin bilgilendirilmesini rica ederim.
· Sınava girecek adayların listesi öğrenci otomasyon listesine tanımlanmıştır. Jüri Başkanı, sınav işlemleri menüsüne, kişisel “Personel Portalı’nda yer alan “Öğrenci İşleri Bilgi Sistemi”  menüsünü tıklayarak ulaşabilecektir.  Bu menüden açılan listede yer alan “Başvuru İşlemleri” menüsü altında bulunan “Enstitü Başvuru V2” (ikinci versiyon) seçilerek açılan menüden ”Başvuru Değerlendirme İşlemleri” menüsüne, bu menü altında açılan listeden ise “3-Sınav Not Girişi” ve “4-Değerlendirme” menülerinden adayların listesine ulaşılarak sınav not girişi ve değerlendirme işlemleri online olarak gerçekleştirilecektir.

· Jüri başkanı, adayın isminin bulunduğu satırın sol başında yer alan pencereye tıklayarak açılan alandan adayın başvuru belgeleri ile diğer belge ve bilgileri görebilecek/inceleyebilecektir.
· Sınav öncesi kimlik belgesi ve geçerli bir HES kodunun olması kontrolü yapılacak olup, kimlik veya geçerli HES kodu olmayan aday sınava alınmayacaktır.

· Sınav yapılışında salgın önleme kuralları çerçevesinde; fakülte imkanlarına göre amfi mekanları kullanılacak ve fiziki mesafeye uygun şekilde adaylar arasında boşluklar bırakılmasına dikkat edilecektir.
· Covid teşhisli/temaslı adayların sınavları  ayrı bir sınıf ve gözetmen  planlaması Anabilim dalı başkanlığınca yapılacaktır. 

· Sınav işlem ve sonuçları kesinleştikten sonra sonuçlar online olarak sisteme yansıyacak olup sistemden alınacak olan sınav tutanaklarının ıslak imzalı bir nüshası (enstitüye gönderilmek üzere) Anabilim Dalı Başkanlığına teslim edilecektir. Anabilim Dalı Başkanlığı tarafından, sınavın tamamlanmasını müteakip sınav sonuç tutanağı çıktısının ıslak imzalı bir nüshası EBYS (Elektronik Belge Yönetim Sistemi) üzerinden 8 Eylül  2021 saat 12.00’a kadar Enstitümüze iletilmesi gerekmektedir.
· Sınav evrakları Anabilim dalı başkanlığınca muhafaza edilecektir.



