DEĞERLİ ÖĞRENCİLERİMİZ;
Lisansüstü Eğitim Yönetmeliğinin 35.maddesinin 8 fıkrası “Yükseköğretim kurumları tarafından, afet ve salgınlarda tez aşamasındaki lisansüstü eğitim öğrencilerine talepleri halinde bir dönem, afet veya salgının aşamasına göre tekrar başvurmaları durumunda bir dönem daha olmak üzere en fazla iki dönem ek süre verilebilir, verilen bu ek süreler azami süreden sayılmaz.” gereğince;
Mevcut COVİD-19 salgını nedeniyle "SADECE TEZ AŞAMASINDA olan  doktora/tezli yüksek lisans  öğrencilerine"  talepleri halinde  1 (bir) yarıyıl ek süre verilecektir.
2019-2020 bahar döneminde ek süre talep etmiş olan öğrencilerimiz ikinci ek süre hakkını kullanmış olacaklardır. Verilen ek süre azami süreden sayılmayacaktır.

Ek süre talebinde bulunmak isteyen öğrencilerimizin; aşağıda linkte verilen dilekçeyi doldurup imzalayarak (belgenin pdf veya jpg formatını)  sgbe@kku.edu.tr adresine göndermeleri gerekmektedir. İmzasız belgeler kabul edilmeyecektir.
 


Başvuru Tarihleri: 21 - 31Aralık 2020
Başvuru Dilekçesi Aşağıda Sunulmuştur.















T.C.
KIRIKKALE ÜNİVERSİTESİ 
Sağlık Bilimleri Enstitüsü Müdürlüğüne


Lisansüstü Eğitim Yönetmeliğinin 35.maddesinin 8 fıkrası “Yükseköğretim kurumları tarafından, afet ve salgınlarda tez aşamasındaki lisansüstü eğitim öğrencilerine talepleri halinde bir dönem, afet veya salgının aşamasına göre tekrar başvurmaları durumunda bir dönem daha olmak üzere en fazla iki dönem ek süre verilebilir, verilen bu ek süreler azami süreden sayılmaz.” gereğince; tez çalışmalarımı tamamlayabilmek üzere tarafıma 1 (bir) dönem ek süre verilmesini saygılarımla arz ederim. 
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