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KIRIKKALE ÜNİVERSİTESİ DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ STAJ YÖNERGESİ

1.Amaç ve Kapsam

08/09/2009 tarih ve 27370 sayılı ve değiştirilmiş şekli 02.09.2010- 27690 ve 21.10.2011- 28091. sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren, 

“K.Ü. Diş Hekimliği Fakültesi Öğretim ve Sınav Yönetmeliği’nin Dördüncü Bölüm, Dersler ve Sınavlar, Ders türleri Başlığı altında 15’inci maddenin gereği Staj Derslerinin kurallarını ve esaslarını belirler.

2. Tanım

Staj: mesleki zorunlu ders statüsünde olup dördüncü ve beşinci akademik yıllarda bir veya birden fazla anabilim dalı tarafından yürütülen ders ve hasta üzeri uygulamaları,

ifade eder

3. Staj Süresi

Protetik Diş Tedavisi Anabilim Dalında 38-40 iş günü, diğer Anabilim Dallarında 19-20 iş günü olacak şekilde planlanarak Eğitim-Öğretim Yılının başlangıcından en az bir hafta önce ilan edilir. 

4. Devam zorunluluğu

Öğrencilerin; stajların en az %80’ine devamı zorunludur. Devam durumu, Dekanlık tarafından belirlenen usullere uygun olarak öğretim elemanları tarafından yapılan yoklamalarla belirlenir. Devamsızlık; yapılmış olan yoklamalara ve her imza bir ders saati kabul edilerek dersin o akademik yıldaki toplam saatine göre hesaplanır.

Devamsız öğrencilerin durumu yılsonu sınavlarından önce ilgili anabilim dalı tarafından ilan edilir. Sağlık raporu devam yükümlülüğünü ortadan kaldırmaz, ancak raporlu olan süre azami eğitim-öğretim süresi dışında tutulur.

5. Staj Uygulamaları

Diş hekimliği meslek eğitimi özümsenmiş teorik bilgilerin üzerine staj çalışmalarında hasta üzerindeki uygulamalı çalışmalar ile tamamlanır. Uygulamalı çalışmaların şekli, cinsi, niteliği ve sayısı o dersin anabilim dalı tarafından belirlenir ve akademik yıl başlamadan ilan edilir.

6. Sınavlar
Staj derslerinde Anabilim dallarında ilan edilen pratik uygulama barajını tamamlayan öğrenciler staj sonu sınavına tabi tutulurlar. Staj sonu sınavı, stajın son haftası ilgili anabilim dalında gerçekleştirilir. Staj sonu sınavı sadece pratik uygulama, sadece teorik sınav, sadece yazılı sınav ya da bunların birkaçının birlikte yapılması şeklinde olabilir. Sınavların sözlü (teorik) olarak yapılması durumunda ilgili anabilim dalı öğretim üyelerinden en az 2 kişilik bir sınav komisyonu oluşturulur. Anabilim dalında yeterli öğretim üyesinin olmadığı durumlarda yakın anabilim dallarından öğretim üyeleri sınav komisyonuna alınır. Stajyerin o staj ile ilgili başarısı pratik uygulamalardan aldığı notun %60’ı ile staj sonu sınavından aldığı notun %40’ının toplanması ile belirlenir. Anabilim dallarında ilan edilen pratik uygulamaları tamamlayan stajyerler staj sonu sınavından en az 60 almaları gerekir. Staj sonu sınavlarına ilişkin diğer esaslar şunlardır;

Stajlarda, akademik yılın başında ilan edilen ödevleri eksiksiz ve başarılı olarak tamamlayamayan stajyerlere, eksik kalan ödevlerini, yılsonu sınavları başlayacağı tarihe kadar ilgili Anabilim dalının yapacağı program dâhilinde tamamlama hakkı verilir. Öğrenciler bu süre içerisinde ödevlerini başarılı olarak tamamladıkları takdirde yılsonu sınavları devam ederken ve bütünleme sınavından önce yalnız staj sonu sınavına girerler. 

Akademik yılın başında ilan edilen ödevleri eksiksiz ve başarılı olarak tamamlayan stajyerlere staj sonu sınavında başarısız olmaları durumunda bütünleme sınavları devam ederken bir staj sonu sınav hakkı daha verilir.

Bütünleme döneminde staj sonu sınavına alınan ve başarılı olamayan öğrenci ilgili staj dersinden başarısız kabul edilir.

Öğrenciler ödevlerini yukarıda bahsedilen süreler içerisinde başarılı olarak tamamlayamadıkları takdirde hiçbir şekilde staj sonu sınavına alınmazlar ve Yaz telafi stajlarına kalırlar.

7. Yaz telafi stajları

Yaz telafi stajlarında; akademik yıl içerisinde başarılı olamayan ya da pratik uygulamaları yeterli sayıda gerçekleştiremeyen öğrenciler ilgili anabilim dalında, Dekanlığın ilan ettiği program çerçevesinde o anabilim dalının bildirdiği pratik uygulamaları gerçekleştirir. Öğrencilerin yaz telafi stajlarında yapacakları pratik uygulama sayıları yıl içerisinde eksik kalan uygulama sayısının iki katıdır. Toplam uygulama sayısı, öğretim yılı öncesinde ilgili Anabilim Dalı tarafından ilan edilen toplam uygulama sayısını geçeceği durumlarda staj tekrarı yaptırılır.

Yaz telafi stajlarında devam zorunluluğu yıl içerisindeki stajlar ile aynıdır. 

Öğrenci ilan edilen süre içerisinde yapması gereken uygulamaları yerine getiremediği takdirde staj dersinden başarısız kabul edilir.

Belirtilen sürede ve miktarda pratik uygulamaları tamamlayan öğrenciler stajın tamamlandığı gün o anabilim dalında staj sonu sınavına tabi tutulur. Sınavların uygulanması ve değerlendirilmesi yıl içerisindeki stajlar ile aynıdır. Uygulamaları tamamlayan fakat staj sonu sınavından başarılı olamayan öğrenciye 15 gün içerisinde yeniden staj sonu sınavı hakkı verilir. Öğrenci Staj sonu sınavından tekrar başarılı olamadığı takdirde staj dersinden başarısız kabul edilir.

Beşinci sınıf staj sonu sınav notu başarısız olan mezuniyet aşamasındaki öğrencilerin, bir sonraki eğitim-öğretim yılında bir staj grubuna intibakı yapılır. Öğrencinin staj sonu sınavı Fakülte Yönetim Kurulu kararıyla, takip eden staj sonu sınav döneminde yapılır. 

Uygulama notları ve Staj sonu sınavların sonuçları 100 puan üzerinden sayısal puan ile ilan edilir. Öğrencinin girmediği sınavın puanı sıfırdır. 

8. Sınavın geçerliliği

Öğrenci, ilgili Anabilim dalı tarafından belirtilen zaman ve yerde sınavlara girmek zorundadır. Aksi halde sınavları geçersiz sayılır. Öğrencinin girmemesi gereken bir sınava girmesi sonucunda aldığı not, ilan edilmiş olsa da iptal edilir.

9. Sınav sonuçlarının ilanı

Sınav sonuçları, sınav tarihinden itibaren en geç 2 iş günü içerisinde ilan edilir. 

10. Sınav sonucuna itiraz

Öğrenciler sınav sonuçlarıyla ilgili olarak, notların ilanından itibaren en geç beş işgünü içinde Dekanlı’ğa yazılı olarak maddi hata itirazında bulunabilir. İtiraz, görevlendirilecek öğretim üyeleri tarafından tekrar değerlendirilerek kesinlik kazanır ve sonuç öğrenciye bildirilir.

11. Sınav evrakının saklanması

Her türlü sınav evrakı ilgili anabilim dalı tarafından iki yıl süre ile saklanır.

12. Üst Sınıftan Staj Dersi Alabilme

Staj derslerinde başarılı olan üçüncü ve dördüncü sınıf stajyerler, başarılı oldukları derslerin bir sonraki eğitim yılına ait klinik çalışmalarının 1/3’ünü yaz döneminde yapabilirler. Bu programın açılıp açılmayacağına ilgili anabilim dalı başkanlığınca karar verilir. Bu programa katılmak isteyen öğrencilerin, ilgili Anabilim Dalı Başkanlıklarına program başlamadan önce başvurmaları gerekir. Bu uygulamaya katılan öğrenciler en az on iş günü çalışmak zorundadır.

13. Giyim ve genel görünüş

Öğrenciler staj eğitimleri süresince giyim ve genel görünüş konusunda ilgili yönetmelik hükümlerine uymak zorundadır.

14. Disiplin

Öğrencilerin staj eğitimleri süresince; disiplin iş ve işlemlerinde 2547 sayılı Kanunun 54 üncü maddesi ile 18/08/2012 tarihli ve 28388 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yükseköğretim Kurumları Öğrenci Disiplin Yönetmeliği hükümleri uygulanır.

15. Yürürlük ve Yürütme
15.1. Bu yönerge 2012-2013 Öğretim yılında yürürlüğe girer. 

15.2. Bu yönergeyi K.Ü. Diş Hekimliği Fakültesi Dekanı yürütür.
